

ZÁMEK LOUČEŇ NABÍZÍ CELOROČNĚ ZÁŽITKY



V hodnocení návštěvnosti památek v České republice jste na šestém místě. Před vámi jsou takové památky jako Pražský hrad. V čem je vaše síla, proč a za čím lidé na zámek Loučeň jezdí?

Jsme šestou nejnavštěvovanější památkou v ČR, ano, za námi je například i Karlštejn. Myslím si, že to jsou dva faktory, které na to mají vliv. Prvním z nich je to, že zámek Loučeň nabízí celoročně zážitky, že to není jen o letní sezoně. Máme ale i například zimní akci Příběh vánočního stromečku, který skutečně láká mnoho návštěvníků, a to nejenom proto, co nového u nás uvidí a co se dozví, ale i pro předvánoční atmosféru, kterou se snažíme vykouzlit.

Druhý faktor je pak ten, že návštěva u nás není pouze o jedné prohlídce. K nám na Loučeň se jezdí na celý den. Aktuálně pak máme například zavedené happy Mondays s 50procentní slevou na vstupném. Kdo přijde v pondělí do 11:00 hodin dostává vstupenku na celý den jen za poloviční cenu. Historicky nám přichází tyto pondělky více lidí než jiný atraktivnější den, více lidí než v neděli. Je jasné, že tato akce funguje. Tuto akci děláme již zhruba pět let. Je určena těm, komu by mohlo naše obvyklé vstupné přijít drahé nebo se skutečně dostali do finančních potíží, a přesto chtějí svým dětem dopřát výlet. Jedeme vlastně proti proudu, kdy, jak známo bylo pondělí zavírací. To už dávno neplatí a na Loučeň obzvláště ne.

Naše síla je zkrátka v tom, že jsme zážitkový areál, kam lidé chodí jak za prohlídkami, tak za relaxem, nebo aby objevovali labyrinty, pobýli v přírodě a užili si u nás celý den. Udělali si klidný piknik v trávě nebo se naopak vyřádili během nebo chůzí ve spleti našich bludišť a labyrintů. Pokud je poctivě projdete všechny,

„Loučeň je zážitkový areál, kam lidé chodí jak za prohlídkami, tak za relaxem, nebo aby objevovali labyrinty, pobýli v přírodě a užili si u nás celý den,“ říká zámecká paní Kateřina Šrámková. „Udělali si klidný piknik v trávě nebo se naopak vyřádili během nebo chůzí ve spleti našich bludišť a labyrintů. Pokud je poctivě projdete všechny, nachodíte okolo 10 kilometrů. Zábava je zde napříč generacemi, například dětské mlhoviště je určené dětem od dvou do pěti let. Nabízíme zážitky skutečně pro všechny generace,“ dodává.

nachodíte okolo 10 kilometrů. Zábava je zde napříč generacemi, například dětské mlhoviště je určené dětem od dvou do pěti let. Nabízíme zážitky skutečně pro všechny generace.

Dále si myslím, že silnou stránkou jsou naši kostýmovaní průvodci, kteří provádějí hosty zámekem v roli členů knížecí domácnosti. Jsou to reálné historické postavy rodu Thurn-Taxis, kteří na zámku v minulosti žili.

Kam vy osobně ráda jezdíte, kde si nejlépe odpočínáte? Jsou místa, kam se opakovaně vracíte a proč?

Ráda jezdím k moři v zimě, ale ne do tropických destinací, ale do Opatje v Chorvatsku, která bývala v době mocnářství nejkrásnější riviérou své doby. Odpočinu si také při cyklovýletech napříč Vysočinou, kde bydlím.





Co potřebuje daná lokalita, hrad, zámek mít, aby se na dané místo lidé opakovaně a rádi vraceli?

Potřebuje, aby to dané místo spravovali lidé, kteří ho mají rádi a svoji práci dělají rádi. Což odpovídá našim průvodcům, pokladníkům a všem členům našeho zámeckého týmu. Potom se na tato místa návštěvníci vrací opakovaně a rádi.

Co je největším lákadlem zámku Loučeň a proč se to lidem líbí?

Unikátním lákadlem je bezesporu naše Labyrintárium, první v České republice a jediné v Evropě. 12 bludišť a labyrintů nabízí jak poučení, tak aktivní pohyb v přírodě a beze sporu jistě tajemno.

Jaké místo na zámku máte nejraději a proč?

Je to Kamenný labyrint po ránu. Jedná se o prostor vybízející k meditaci a zklidnění mysli. To mě skutečně nabíjí energií. Moc ráda mám venkovní zahrádku u hotelu Maximilián a pak knihovnu kněžny na zámku. Jedná se skutečně o autentickou místnost, která slouží ke stejnému účelu jako za dob, kdy zde žila rodina Thurn-Taxis.

Když všichni odejdou, místo utichne a vy se zámek zůstanete sama, na co myslíte?

Po pravdě řeším všechny resty, které jsem přes den nestihla, protože role zámecké paní je tvrdá manažerská práce. Občas myslím na to, co bych vylepšila, zainvestovala, nebo jaké nové prohlídky bychom mohli realizovat. Jako nyní, kdy jsme rozhodli a vymysleli, že k výročí 200 let narození Bedřicha Smetany plánujeme Smetanové prohlídky, a to na jaře 2024. Není to náhoda, hudební skladatel na zámek v letech 1875 až 1884 pravidelně docházel a hrál. Dodnes je součástí expozice klavír, na který osobně hrál. Smetana na sklonku života pobýval v hájovně v Jabkenicích, která byla součástí Loučeňsko-Dobrovického panství a hájovna byla součástí lesní správy Thurn-Taxisů. Smetana na zámek chodíval hrát. Je tady i partitura několik skladeb, které věnoval hraběti Alexandrovi.

Koupila byste zámek Loučeň a pustila se do oprav a práce s tím spojené, aby bylo místo přístupné lidem, znovu?

Ano, protože už bych věděla, co mě čeká, tehdy jsem to nevěděla.

Když přijíždíte k Loučeni a z dále se se na kopci vynoří zámek, na co myslíte?

Vracím se na toto místo moc ráda, je to takový malý kus země, který mám na starost, aby fungoval. Je to takové moje páte dítě, je to místo, kde si mohu dělat, co chci a nikdo mi do toho nemluví, můžu se tady realizovat. Nechala jsem tady kus sebe a hodně energie, a to místo jako by mi to vrací. Jsem na Loučeni šťastná.

Máte čas, a případně jak často, se necháváte vy sama hýčkat službami, které jinak nabízíte svým klientům, jako koupel v přírodním jezírku nebo hotelovém bazénu či večeri v zámecké restauraci?

Snažím se využívat veškerých našich služeb, které nabízíme, proto, abych znala jejich standart. Když pak cestuji pro Evropě nebo jinde po Čechách, srovnávám a doplňuji. Je to důležité pro to, abychom mohli neustále naše služby vylepšovat. Při této práci se člověk učí neustále. Navíc i přání hostů se mění.

Loučeň je proslulá svými akcemi, jako Svatohubertské slavnosti, Příběh vánočního stromčeka Jakou z akcí máte nejraději a proč?

Mám ráda Květnomluvu, kde v roli průvodců zámek vystupují květiny a návštěvníci objevují symboliku, kterou květiny promlouvaly. My dnes máme mobily a emotikony. Dříve si lidé sdělovali své pocity mimo jiné prostřednictvím květin a jejich symbolikou. Manažersky pak mám největší radost z Příběhu vánočního stromčeka, protože jsme díky němu zaplnily zimní sezonu. V rámci této



zimní akce jsem mohla navíc propojit jak zámek, tak moji druhou vášň vánoční ozdoby Koulier, které od roku 2021 vyrábíme na Oflendě na Vysočině. Nejprve jsme ozdoby pouze nakupovali a představovali lidem, nyní se již aktivně podílíme na zachování této rukodělné tradiční výroby českých sklářů. Je to hříčka náhod a souhra okolností, ale jak tušíme, nic se neděje náhodou.

Kdy je u vás na Loučeni nejkrásněji? Kdy máme přijet?

U nás je krásně vždy a byl to skutečně první pocit, který jsem měla, když jsem poprvé na Loučeň v roce 1999 přijela. Je tu krásně za jakéhokoli počasí i roční doby. Má svůj neopakovatelný genius loci, a to neříkám pouze já, ale i mnoho lidí, kteří toto místo navštívili. •